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«HeMeLuKM# A3bIK. AHAINTUYECKOE YTeHue»
Bonpochkl n oTBeThl U3 TecTa Mo HemeL KoMy A3bIKy. AHa/IMTUYEeCKoe YTeHne C canTa oltest.ru.
ObLee KONMYECTBO BOMNPOCOB: 51

TecT no npegmeTy «HeMeuKnn A3blK. AHaNIMTNYECKOE YTeHne».

1. Bestimmen Sie den Hauptgedanken des Textes! Die Vereinigten Staaten spielen eine wichtige Rolle. Sie
geben der westlichen Allianz politisches und militarisches Gewicht, stellen sie gegenlber jeder externen
Bedrohung immun so groR ist die heutige Uberlegenheit der US-Militértechnik und der amerikanischen
Streitkrafte gegenuber allen denkbaren Rivalen.

» die Uberlegenheit der USA

2. Betiteln Sie den Text! Zwei Millionen Jugendliche aus unterschiedlichen Kulturen und Nationen beteten
und beichteten, jauchzten und jubelten Papst Johannes Paul Il. auf dem 15. Weltjugendtag zu. Sechs Tage
lang war Rom Treffpunkt der internationalen Jugend. Die Bilder gingen um die Welt. Auf der einen Seite der
kranke greise Pontifex, nun mehr am Ende seines Lebens stehend; und auf der anderen Seite die
begeisterten Vertreter der Zukunft.

* der 15. Weltjugendtag

3. Definieren Sie das Handeln Kohls in der Vergangenheit! Man mul8 bei Kohl zwischen seinem Handeln in der
Vergangenheit und seinem heutigen Verhalten unterscheiden.
* die Verdienste Kohls um die deutsche Einheit

4. Finden Sie den Hauptgedanken! Die Mehrzahl der Jugend weltweit sehnt sich nach Werten, Idealen und
einen moralischen Halt, den sie von Politikern und Parteien, Eltern und Schulen offenbar nicht oder nur
unzureichend bekommt. Der Papst, dieser friihere Philosophieprofessor aus Krakau, vermochte es, den
Jungen und Madchen bei ihrer Suche nach dem Sinn zu helfen und einige der Grundlagen des menschlichen
Zusammenlebens zu vermitteln, die im Christentum verankert sind.

* der Papst vermochte es, bei der Suche der Jugend nach dem Sinn zu helfen

5. Finden Sie den Satz, in dem der Hauptgedanke zum Ausdruck kommt! Einer zweiten Kategorie rechnet der
Fraktionsvorsitzende der Grinen politische Entscheidungen zu, bei deren Zustandekommen die Grinen
"treibende Kraft in der Koalition in Richtung auf Modernisierung und Reform" gewesen seien. Als Beispiele
nannte Schlauch die Konsolidierung des Haushalts, die Steuerreform, und ebenso sieht er die Rolle seiner
Partei beim Zustandekommen der Rentenreform. Allerdings zeigte er sich noch nicht zufrieden mit der
offentlichen Wahrnehmung des Anteils der Grinen bei diesen Gesetzgebungsverfahren.

* die Gruinen sind treibende Kraft in der Koalition

6. Finden Sie die Uberschrift fiir den Text! Lafontaine, der neuerdings als Berater der SPD in seinem
saarlandischen Landesverband fungiert, sagte, er verfolge die Entwicklung mit Sorge, denn die
Sozialdemokraten wirden nach Aussage von Wahlforschern eher als Wirtschaftspartei und nicht mehr als
soziale Partei wahgenommen. Lafontaine beklagte einen "Kurswechsel, der auf Dauer fir die SPD nicht gut
ausgehen wird". Die Partei musse die soziale Gerechtigkeit wieder in den Mittelpunkt ihrer Politik stellen.

* die Kritik von Lafontaine an der SPD

7. Finden Sie die Uberschrift fiir den Text! Man hat sich daflir ausgesprochen, Helmut Kohl auf der zentralen
Feier zum zehnten Jahrestag der deutschen Einheit in Dresden sprechen zu lassen. Zugleich ging man jedoch
auf Distanz zum friheren Kanzler und Parteivorsitzenden und erklarte, die Zukunft der Union werde eine
ohne Kohl sein.

* die Zukunft ohne Kohl
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8. Finden Sie im Text das SchlUsselwort! Am Mittwochabend erreichte Schrdoder mit seinen Ministern Werner
Mduller und Jirgen Trittin eine Vereinbarung mit den Bossen der deutschen Stromindustrie Gber den Ausstieg
aus der Atomkraft.

* der Ausstieg aus der Atomkraft

9. Finden Sie im Text das Schlusselwort! Der SPD-Vorsitzende und Bundeskanzler Gerhard Schréder lobte
unterdessen die Disziplin der rotgrinen Koalition — insbesondere der SPD — in diesem Sommer. "Ich denke,
alle haben erkannt, daB Erfolg und Wertschatzung der Bevdlkerung auch abhangig sind von
Geschlossenheit", sagte er der "Bild am Sonntag".

* die Geschlossenheit

10. Lesen Sie den Text (3agaHune 8) und beantworten Sie die Frage: Wie wird die Reform von der Regierung
bezeichnet?
« als sinnvoll

11. Lesen Sie den Text und antworten Sie auf die Frage Wie wird die CDU genannt? Gleichzeitig missen wir
den jungen Frauen endlich sagen, da wir ihnen nicht einen Weg "Ausbildung — Kurzberuf — Familie —
Ende" vorschreiben wollen, sondern den Rahmen fir viele gleichberechtigte Wege schaffen wollen.
Erziehungsgehalt, Tagesmitter, Kindergarten, Schulen mit festen Offnungszeiten, freiwillige
Ganztagsschulen, Qualifikationsangebote in der Erziehungsphase, bevorzugte Einstellung von Menschen mit
Erfahrung nach der Familienphase; das alles sind Facetten, die zeigen kdénnen, dal8 die CDU wirklich die
Partei der Familie ist.

» die Partei der Familie

12. Lesen Sie den Text und antworten Sie auf die Frage: Was muR in den Mittelpunkt der Politik gertckt?
Lafontaine, der neuerdings als Berater der SPD in seinem saarlandischen Landesverband fungiert, sagte, er
verfolge die Entwicklung mit Sorge, denn die Sozialdemokraten wiirden nach Aussage von Wahlforschern
eher als Wirtschaftspartei und nicht mehr als soziale Partei wahrgenommen. Lafontaine beklagte einen
"Kurswechsel, der auf Dauer fur die SPD nicht gut ausgehen wird". Die Partei mUsse die soziale Gerechtigkeit
wieder in den Mittelpunkt ihrer Politik stellen.

* die soziale Gerechtigkeit

13. Lesen Sie den Text und bestimmen, welche Organisation vor der Griindung der EG geschaffen wurde?
Wer schon 1972 die gemeinsame Wahrung aus der Taufe hatte heben wollen, der ware damit elendiglich
gescheitert. Und ein Franzose, der schon 1950 statt des Schumanplans fur eine Kohle- und Stahl-
Gemeinschaft von sechs Staaten die Europaische Union von 15 Staaten vorgeschlagen hatte, mit all ihren
heutigen Kompetenzen, ware Uberhaupt nicht ernst genommen worden. Beifall hatte er allenfalls von
Churchill erhalten; denn Churchill hatte 1947 die Schaffung der "Vereinigten Staaten von Europa"
vorgeschlagen.

* die Kohle- und Stahl-Gemeinschaft

14. Lesen Sie den Text und betiteln Sie den Text! Der Bedarf an Reformen ist erheblich. Das franzdsische
Steuersystem ist unubersichtlich und ineffizient und damit auch nicht gerecht. Vor allem die
Einkommensteuer, die Steuer auf Wohnraum und die der deutschen Gewerbesteuer dhnliche "taxe
professionelle" mulssten rasch modernisiert werden. Die von demonstrierenden Beschaftigten der
Finanzverwaltung verhinderte Reform der Steuererhebung wird von der Regierung als ein sinnvolles Projekt
bezeichnet, das nach Verhandlungen mit den widerstrebenden Gewerkschaften umgesetzt werden soll.

* der Bedarf an Reformen ist erheblich

15. Lesen Sie den Text und betiteln Sie den Text! Der einzig moégliche Weg ist die schrittweise Reform der
EU-Institutionen, der schrittweise Ausbau der Aufgaben der EU sowie die schrittweise Aufnahme weiterer
Mitgliedsstaaten. Dieser Weg bleibt allerdings sehr steinig. Man darf die 6ffentliche Meinung der beteiligten
Nationen nicht Uberfordern, behutsame Flhrung wird nétig sein, viele weitere Konferenzen, Vereinbarungen
und Vertrage. In diesem geduldigen Prozess sind Krisen unvermeidbar. Aber sie werden Uberwindbar sein,
wie schon bisher viele Male. Vor allem jedoch bedarf es auch weiterhin der engen Zusammenarbeit zwischen
Frankreich und Deutschland.

* die schrittweise Reform der EU-Institutionen
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16. Lesen Sie den Text und definieren Sie den Begriff der Papst! Dabei sind dem Papst und der rémischen
Kurie in den letzten Jahren spektakulare Fehler unterlaufen. Diese wurfen, so sagen selbst flihrende Pralaten
des Vatikans "einen Schatten auf die 20 Jahre des Pontifikats Johannes Pauls Il.

* das Oberhaupt der katholischen Kirche

17. Lesen Sie den Text und definieren Sie den Begriff Kanzlerwahlverein! Die CDU war in der Anfangszeit ein
"Kanzlerwahlverein", der mit wenigen Mitgliedern auskam. Sie wurde unter Helmut Kohl zur grof3en
Mitgliederpartei, und sie wird sich in den nachsten 20 Jahren zu einem Katalysator unterschiedlicher Formen
gesellschaftlichen Engagements weiterentwickeln missen.

¢ die Partei, die mehrmals Kanzlerkandidaten aufstelite

18. Lesen Sie den Text und finden Sie das SchlUsselwort! Der Prasident des Bundesamtes fur
Verfassungsschutz sieht eine wesentliche Ursache fur die starkere Auspragung des Rechtsextremismus in
Ostdeutschland im Fehlen einer gewachsenen demokratischen Tradition.

* der Rechtsextremismus

19. Lesen Sie den Text und finden Sie die Uberschrift! Die weitgehend akzeptierte Deutung des
Wahlergebnisses vom 27. September ist von bestechender Einfachheit: die Wahler hatten nicht die SPD
gewahlt, sondern in erster Linie die CDU abgewahlt, um ein "neues Gesicht" zu erhalten; politische Ziele und
Programmatik hatten keine Rolle gespielt — nur das Bedlirfnis nach personeller Erneuerung.

» das Bediirfnis nach personeller Erneuerung

20. Lesen Sie den Text und nennen Sie den Politiker, der die Schaffung der Vereinigten Staaten von Europa
vorschlug? Wer schon 1972 die gemeinsame Wahrung aus der Taufe hatte heben wollen, der ware damit
elendiglich gescheitert. Und ein Franzose, der schon 1950 statt des Schumanplans fir eine Kohle- und Stahl-
Gemeinschaft von sechs Staaten die Europaische Union von 15 Staaten vorgeschlagen hatte, mit all ihren
heutigen Kompetenzen, ware Uberhaupt nicht ernst genommen worden. Beifall hatte er allenfalls von
Churchill erhalten; denn Churchill hatte 1947 die Schaffung der "Vereinigten Staaten von Europa"
vorgeschlagen.

e Churchill

21. Nennen Sie das Synonym zum Wort Uberschrift!
* der Titel

22. Um welche Partei geht es im Text? Die Wahl am 27. September 1998 hat die ganze Union verloren. Das
Abschieben der Verantwortung auf Helmut Kohl ist bequem, aber falsch. Diese Erkenntnis ist wichtig, denn
nur sie bewahrt uns davor, zu glauben, durch das Auswechseln von Personen sei unsere Mehrheitsfahigkeit
wiederzustellen.

» die CDU

23. Um welche zwei Gruppierungen geht es in der PDS? Berlin — Die PDS ist vier Monate nach dem Parteitag
von Munster und zwei Monate vor dem in Cottbus auf der Suche nach sich selbst. Wer wird sich durchsetzen
— die "Reformer", die mitgestalten wollen und Blndnisse mit der SPD suchen, oder die
Systemoppositionellen, fur die Kompromisse mit anderen Parteien Verrat am Sozialismus sind?

* die Reformer und die Systemoppositionellen

24. Um welches Ziel der CDU geht es im Text? Oppositionsparteien werden mit ihren Programmen nur
gehort, wenn die Regierung an Ansehen verliert. Dieser Ansehensverlust muls durch die Opposition deutlich
gemacht und dadurch beschleunigt werden. Unser Ziel lautet: Rickgewinnung einer blrgerlichen Mehrheit in
vier Jahren.

* Riickgewinnung der Mehrheit in 4 Jahren

25. Von welchem Politiker ist die Rede im Text? Er verspricht Rechtsstaat, Steuergerechtigkeit, faire Chancen
fur westliche Investoren und neue Abristungs-Vertrage, mehr Demokratie und Marktwirtschaft nach der
Stagnation der letzten Jelzin-Jahre.

e Putin
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26. Von welcher Reform ist die Rede im Text? Am Mittwochmorgen passierte die Reform von
Verteidigungsminister Rudolf Scharping das Kabinet. Eine von der christliberalen Koalition vernachlassigte
Bundeswehr soll, wenn auch langsam, saniert werden.

* von der Reform der Bundeswehr

27. Wéhlen Sie fiir den Text eine passende Uberschrift! Im Grunde gibt es die PDS zweimal. Denn die
Unterschiede zwischen Ost und West sind nicht nur im Wahlerzusprich gravierend. Im Osten hat die Partei
rund 91 000 Mitglieder, im Westen sind es 3500. Im Osten sind zwei Drittel der Mitglieder alter als 60, im
Westen zwei Drittel jinger als 40. Im Osten sterben die Mitglieder weg, im Westen treten viele wieder aus.
Im Osten ist jedes zweite Mitglied eine Frau, im Westen jedes flinfte. Sozialforscherin Neu ist Uberzeugt: "Auf
absehbare Zeit, also in den nachsten zehn, 15 Jahren, hat die PDS im Westen keine Chance, ihre Strukturen
zu verbessern.":

* keine Chance fir die PDS

28. Warum wurde die FDP im Text erwahnt? Schlauch wandte sich gegen Einschatzungen, die Grinen hatten
in der Koalition nicht viele ihrer Ziele durchsetzen kénnen. Vielmehr habe seine Partei als kleiner
Koalitionspartner in zwei Jahren mehr erreicht als die FDP in zwei Legislaturperioden an der Seite der CDU.
Schlauch nannte als Erfolge, die ohne die Grinen nicht zustandegekommen waren, den "Einstieg in die
Energiewende und das Solarzeitalter" sowie die gesetzliche Festlegung, auf die Atomstromerzeugung zu
verzichten. Wer seine "finf 6konomischen Sinne beieinander hat", werde in die Atomtechnik nicht mehr
investieren.

* weil die FDP weniger erreicht hat, als die Griinen

29. Was bedeutet "markieren"?
* ein Wort unterstreichen, farbig hervorheben

30. Was bedeutet der Schlisselbegriff?
¢ ein Schliissel zum Verstehen des Textes

31. Was bestimmt den Erfolg der Grinen? Schlauch wandte sich gegen Einschatzungen, die Grinen hatten in
der Koalition nicht viele ihrer Ziele durchsetzen kénnen. Vielmehr habe seine Partei als kleiner
Koalitionspartner in zwei Jahren mehr erreicht als die FDP in zwei Legislaturperioden an der Seite der CDU.
Schlauch nannte als Erfolge, die ohne die Grinen nicht zustandegekommen waren, den "Einstieg in die
Energiewende und das Solarzeitalter" sowie die gesetzliche Festlegung, auf die Atomstromerzeugung zu
verzichten. Wer seine "finf 6konomischen Sinne beieinander hat", werde in die Atomtechnik nicht mehr
investieren.

* der Verzicht auf die Atomstromerzeugung

32. Welcher Staat wird im Text gepriesen? Unter amerikanischer Fuhrung erholte sich Westeuropa von den
furchtbaren Zerstérungen des Zweiten Weltkrieges und brachte seine Integration voran. Die Bundesrepublik
Deutschland konnte ohne Furcht in die Reihen der westlichen Lander aufgenommen.

» die USA

33. Wie wird das erste rot-grine Jhar charakterisiert? Der Prasident des Hauptverbands des Deutschen
Einzelhandels (HDE). Hermann Franzen, bezeichnete von allem das erste rot-grine Jahr als katastrophal. "Die
Gesetze zu den 630-Mark-Jobs, zur Scheinselbstandigkeit und zur 6kosteuer schadeten dere Wirtschaft sehr."
Die Lohnfortzahlung im Krankheitsfall, die Ausweitung des Kiindigungsschutzes und das erste Steuergesetz
wertete er ebenfalls als belastend.

* katastrophal

34. Wie wird der Start der Regierung charakterisiert? Der Hauptgeschaftsfihrer des Deutschen Industrie- und
Handelstage (DIHT), Franz Schoser, sagte, die Bundesregierung habe nach einem voéllig missglickten Start
inzwischen Realitatssinn fur die richtige Weichenstellung gezeigt. Positiv seien die Gesprache im Bundnis fur
Arbeit fur die Tarifpolitik gewesen.

* miBglicklich

35. B yeM CoCTOUT UeNb YTEeHnA?
* uspJsieyeHme uHcdbopmauum
[=]gr= !
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36. Kak Ha3blBaeTCA BUA YTEHUS, KOTOPOE HarnpaBJ/IeHO Ha HaX0oXXAeHUe B TEKCTE KOHKPETHOM
MHpopmaunn?
* MOMCKOBOE YTeHue

37. Kak Ha3blBaeTCA BUA YTEHUSA, KOTOPOE NpeaycMaTpmBaeT noayyeHmne obuero npencraBieHUs o Tekcre?
* NPOCMOTPOBOE YTEeHue

38. Kak Ha3bIBaeTCs BUA YTEHUS, KOTOpPOe npeaycMaTpuBaeT TOYHOE U NOJSIHOE NOHMMaHne TekcTa?
* u3yyawuiee YTeHue

39. KaKk Ha3blBaeTCA BUA HTEHUS, pe3yJibTaTOM KOTOPOro SBASeTCs NMOHUMaHNe OCHOBHOIO CoAep>XaHuns
TekcTa?
* 03HAKOMMUTEJIbHOe YTeHue

40. Kakne NoOHATUA XapakKTepusyoT NOHUMaHne TeKkcTa?
* TOYHOCTb U rnybuHa

41. Kakoln xapakKTep HOCMT BOCMpuaTMe cnosa?
* LeJIOCTHbIN, rnodasibHbIN

42. Kakon uenun cay>xaTb UWANKCTPaLMnN K TEKCTY?
* obnerynTbL NOHMMaHMeE TeKcTa

43. O yeM cBUAETeNIbCTBYET MNOHMMaHME NOATEKCTa, 3aMbIC/la aBTopa?
* 0 rnybMHe NOHUMaAHUA

44. Yem 3aBepluaeTCcsa BocnpuatTue?
* y3HaBaHUEeM cJsioBa

45. Y710 Bbl NOHUMaeTe noa geduHnLmen NoHATNA?
* onpepenieHMe NOHATUA, OOBACHEHUEe ero comep>kaHusa, ero 3HaueHusa

46. YTo onpenensieT ymMeHue BblAeNsTb OCHOBHbIE MbIC/IN, CMbIC/IOBbIE BEXW, KJ/IIOYEBbLIE C/10Ba?
* MOJIHOTA NOHUMaHuMA

47. YTo onpepnenseT yMeHue oLEeHUTb U3J/TI0XKEHHbIE DaKTbI?
* rnybMHa NOHUMaHUA

48. YTo onpepenseT yMeHWe rnoHATb MOATEKCT?
* rnybMHa NOHUMaHuA

49. YTo aABNseTCHa BeAyLMM NMpoLeccoM B CMbICJIOBOM BOCMPUATUN TeKCTa?
* BblAeJieHue CMbICJZIOBbIX BEX/ONOPHbLIX NYHKTOB

50. Y710 aABNgeTca HavyasibHbIM MOMEHTOM YTeHnN?
* 3puTeJsibHOe BOCNpUATUE TEeKCTa

51. YTo ABnsaeTca pe3ysibTaTOM YTeHna?
°* NOHUMaHue
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